
資料４

問１　どちらの地域にお住まいですか。 SA
1 滝川第一小学校区 82 19.4% 未回答　23
2 滝川第二小学校区 61 14.4%
3 滝川第三小学校区 95 22.5%
4 東小学校区 126 29.8%
5 西小学校区 52 12.3%
6 江部乙小学校区 7 1.7%

423
問２　宛名のお子さんの生年月日は、次のうちのど
れに該当しますか。

SA

1 平成２９年４月２日～平成３０年１月１日 69 15.7% 未回答　7
2 平成２８年４月２日～平成２９年４月１日 71 16.2%
3 平成２７年４月２日～平成２８年４月１日 73 16.6%
4 平成２６年４月２日～平成２７年４月１日 73 16.6%
5 平成２５年４月２日～平成２６年４月１日 76 17.3%
6 平成２４年４月２日～平成２５年４月１日 77 17.5%

439
問３　宛名のお子さんを含め、お子さんは全部で何
人いらっしゃいますか。

SA

1 １人（ひとりっ子） 147 33.3% 未回答　4
2 ２人 196 44.3%
3 ３人 80 18.1%
4 ４人以上 19 4.3%

442
問４　この調査票にご回答いただいている方はどな
たですか。

SA

1 母親 413 93.2% 未回答　3
2 父親 29 6.5%
3 その他 1 0.2%

443
問５　配偶関係についてお答えください。 SA
1 配偶者がいる 414 93.7% 未回答　4
2 配偶者はいない 28 6.3%

442
問６　お子さんを含む家族構成についてうかがいま SA
1 両親とお子さん 396 89.8% 未回答　5
2 ひとり親とお子さん 21 4.8%
3 その他（３世代世帯など） 24 5.4%

441
問７　お子さんの子育て（教育を含む）を主に行って
いる方はどなたですか。

SA

1 父母ともに 241 54.2% 未回答　1
2 主に母親 199 44.7%
3 主に父親 1 0.2%
4 主に祖父母 2 0.4%
5 その他 2 0.4%

445
問８　あなたは滝川市に通算で何年お住まいです SA
1 １年未満 17 3.8%
2 １年以上５年未満 95 21.3%
3 ５年以上１０年未満 102 22.9%
4 １０年以上２０年未満 80 17.9%
5 ２０年以上 152 34.1%

446
問９　お子さんの面倒をみてもらえる親族・知人はい
ますか。

SA

1 日常的にいる 200 44.8%
2 緊急時にはいる 202 45.3%
3 誰もいない 44 9.9%

446
問１０　お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、
気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる
場所はありますか。

MA

1 相談できる人はいる 430 96.6% 未回答　1
2 相談できる人はいない 15 3.4%

小計 445
3 相談できる場所はある 327 80.0% 未回答　37
4 相談できる場所はない 82 20.0%

小計 409

滝川市子ども・子育て支援に関するニーズ調査(未就学児)　単純集計結果



問１１　問１０で「１いる・２ある」に○をつけた方にう
かがいます。お子さんの子育てに関して、気軽に相
談できる先は誰（どこ）ですか。

MA

1 祖父母等の親族 277 85.5% 該当者　324
2 友人や知人 250 77.2% 　
3 近所の人 33 10.2%
4 子育て支援施設・NPO 68 21.0%
5 保健所・保険センター 65 20.1%
6 保育所（保育士） 86 26.5%
7 幼稚園（幼稚園教諭） 76 23.5%
8 民生委員児童委員 0 0.0%
9 かかりつけの医師 24 7.4%
10 市の子育て関連担当窓口 8 2.5%
11 その他 10 3.1%

問１２　子育て（教育を含む）をする上での相談等の
支援体制として、どのような体制・仕組みがあれば
良いとお考えですか。

ＳＡ

1

保育所の申し込みや発育の相談など、１対１での個
別対応や専門窓口への仲介をしてくれる「子育てコン
シェルジュ」のような人をこどもセンターめ・も・るなど 179 43.3% 未回答　15

2
行政（市役所など）の窓口ではなく、地域の子育て経
験豊かな方と知り合えるきっかけとなる場や機会を 79 19.1% 無効　18

3
「たきかわ子育てガイド」をもっと多くの人に活用して
いただけるように身近な場所に配置する。 12 2.9%

4

人と話すのが苦手な方でも気軽に質問できて、答え
が得られるような子育てに関するメールのやりとりが
できるコーナーを市のホームページに設ける。 112 27.1%
5 その他 31 7.5%

413
問１３　父親の現在の就労状況についてうかがいま
す。

SA

1 フルタイムー育休・介護休業中ではない 402 96.6% 未回答　30
2 フルタイムー育休・介護休業中である 4 1.0%

3
パート・アルバイト等で就労しているー育休・介護休
業中ではない 4 1.0%

4
パート・アルバイト等で就労しているー育休・介護休
業中である 0 0.0%
5 以前は就労していたが、現在は就労していない 6 1.4%
6 これまで就労したことがない 0 0.0%

416
問１４－１　１週間あたりの「就労日数」をご記入くだ
さい。　（問13で「1～４」に○を付けた方限定）

SA

1 １日 0 0.0% 該当者　410
2 ２日 2 0.5% 未回答　5
3 3日 4 1.0% 無効　2
4 3日～４日 0 0.0%
5 ４日 2 0.5%
6 ４日～５日 1 0.3%
7 ５日 225 56.3%
8 ５日～６日 31 7.8%
9 ６日 123 30.8%
10 ６日～７日 6 1.5%
11 ７日 9 2.3%



問１４－２　１日あたりの就労時間をご記入ください。
（問13で「1～４」に○を付けた方限定）

SA

1 ４時間 1 0.2% 該当者　410
2 ４時間３０分 0 0.0% 未回答　9
3 ５時間 2 0.5%
4 ５時間３０分 0 0.0%
5 ６時間 1 0.2%
6 ６時間３０分 0 0.0%
7 ７時間 8 2.0%
8 ７時間３０分 12 3.0%
9 ８時間 178 44.4%
10 ８時間３０分 15 3.7%
11 ９時間 48 12.0%
12 ９時間３０分 3 0.7%
13 １０時間 60 15.0%
14 １０時間３０分 2 0.5%
15 １１時間 14 3.5%
16 １１時間３０分 2 0.5%
17 １２時間 33 8.2%
18 １２時間３０分 1 0.2%
19 １３時間 7 1.7%
20 １３時間３０分 0 0.0%
21 １４時間 4 1.0%
22 １４時間３０分 0 0.0%
23 １５時間 1 0.2%
24 １５時間30分 2 0.5%
25 16時間 2 0.5%
26 16時間30分 0 0.0%
27 24時間 5 1.2%

問１４－３　家を出る時刻をご記入ください。　（問13
で「1～４」に○を付けた方限定）

SA

1 4：00～4：29 1 0.3% 該当者　410
2 4：30～4:59 2 0.5% 未回答　22
3 5：00～5：29 6 1.6% 無効　8
4 5：30～5:59 5 1.3%
5 6：00～6：29 14 3.7%
6 6：30～6:59 23 6.1%
7 7：00～7：29 98 25.8%
8 ７：30～7:59 105 27.6%
9 8：00～8：29 73 19.2%
10 8：30～8:59 21 5.5%
11 9：00～9：29 13 3.4%
12 9：30～9:59 6 1.6%
13 10：00～10：29 2 0.5%
14 10：30～10:59 0 0.0%
15 11：00～11：29 1 0.3%
16 11：30～11:59 0 0.0%
17 12：00～12：29 0 0.0%
18 12：30～12:59 0 0.0%
19 13：00～13：29 0 0.0%
20 13：30～13:59 0 0.0%
21 14：00～14：29 0 0.0%
22 14：30～14:59 0 0.0%
23 15：00～15：29 0 0.0%
24 15：30～15:59 1 0.3%
25 16：00～16：29 1 0.3%
26 16：30～16:59 0 0.0%
27 17：00～17：29 1 0.3%
28 17：30～17:59 1 0.3%
29 18:00～18：29 1 0.3%
30 18：30～18:59 0 0.0%
31 19：00～19：29 0 0.0%
32 19：30～19:59 2 0.5%
33 20：00～20：29 0 0.0%
34 20:30～20：59 0 0.0%
35 21：00～21：29 1 0.3%
36 21：30～21：59 0 0.0%
37 22：00～22：29 1 0.3%
38 22：30～22：59 1 0.3%
39 23：00～23：29 0 0.0%
46 23：30～24：00 0 0.0%



問１４－４　帰宅時刻をご記入ください。　（問13で「1
～４」に○をつけた方限定）

SA

1 1：00～1：29 3 0.8% 該当者　410
2 1：30～1:59 0 0.0% 未回答　27
3 2：00～2：29 0 0.0% 無効　7
4 2：30～2:59 0 0.0%
5 3：00～3：29 2 0.5%
6 3：30～3:59 0 0.0%
7 4：00～4：29 0 0.0%
8 4：30～4:59 0 0.0%
9 5：00～5：29 0 0.0%
10 5：30～5:59 0 0.0%
11 6：00～6：29 0 0.0%
12 6：30～6:59 0 0.0%
13 7：00～7：29 1 0.3%
14 ７：30～7:59 0 0.0%
15 8：00～8：29 3 0.8%
16 8：30～8:59 2 0.5%
17 9：00～9：29 3 0.8%
18 9：30～9:59 2 0.5%
19 10：00～10：29 0 0.0%
20 10：30～10:59 0 0.0%
21 11：00～11：29 1 0.3%
22 11：30～11:59 0 0.0%
23 12：00～12：29 1 0.3%
24 12：30～12:59 0 0.0%
25 13：00～13：29 0 0.0%
26 13：30～13:59 0 0.0%
27 14：00～14：29 2 0.5%
28 14：30～14:59 0 0.0%
29 15：00～15：29 0 0.0%
30 15：30～15:59 0 0.0%
31 16：00～16：29 2 0.5%
32 16：30～16:59 1 0.3%
33 17：00～17：29 16 4.3%
34 17：30～17:59 35 9.3%
35 18:00～18：29 89 23.7%
36 18：30～18:59 41 10.9%
37 19：00～19：29 65 17.3%
38 19：30～19:59 23 6.1%
39 20：00～20：29 35 9.3%
40 20:30～20：59 10 2.7%
41 21：00～21：29 21 5.6%
42 21：30～21：59 4 1.1%
43 22：00～22：29 8 2.1%
44 22：30～22：59 1 0.3%
45 23：00～23：29 4 1.1%
46 23：30～24：00 2 0.5%

問１５　フルタイム就労への希望はありますか。（問
１３で「３～４」に○をつけた方限定）

SA

1 フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込み 2 50.0% 該当者　4
2 フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込み 1 25.0%
3 パート・アルバイト等の就労を続ける 1 25.0%
4 パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念し 0 0.0%

4
問１６　就労希望はありますか。（問１３で「５～６」に
○をつけた方限定）

SA

1 子育てや家事などに専念したい（就労の予定はな 1 20.0% 該当者　6
2 一番下の子どもが（　）歳になったころに就労したい 0 0.0% 未回答　1
3 すぐにでも、もしくは１年以内に就労したいーフルタイ 3 60.0%

4
すぐにでも、もしくは１年以内に就労したいーパートタ
イム、アルバイト等 1 20.0%

5



問１６－２　希望する就労形態・・パートタイム、アル
バイト等１日あたり何日希望しますか。（問16で４に
○をつけた方限定）

SA

1 １日 0 該当者　1
2 ２日 0
3 ２日～３日 0
4 ３日 1 100%
5 ３日～４日 0
6 ４日 0
7 ４日～５日 0
8 ５日 0
9 ５日～６日 0
10 ６日 0
11 ６日～７日 0
12 ７日 0

問１６－３　希望する就労形態・・パートタイム、アル
バイト等１日あたり何時間希望しますか。（問16で４
に○をつけた方限定）

SA

1 １時間 0 該当者　1
2 ２時間 0
3 ３時間 0
4 ４時間 0
5 ５時間 0
6 ６時間 1 100%
7 ７時間 0
8 ８時間 0
9 ９時間 0
10 １０時間 0

問１７　母親の現在の就労状況についてうかがいま
す。

SA

1
フルタイムで就労しているー産休・育休・介護休業中
ではない 107 24.4% 未回答　5
2 フルタイムで就労しているー産休・育休・介護休業中 34 7.7% 無効　2

3
パート・アルバイト等で就労しているー産休・育休・介
護休業中ではない 124 28.2%

4
パート・アルバイト等で就労しているー産休・育休・介
護休業中である 8 1.8%
5 以前は就労していたが、現在は就労していない 156 35.5%
6 これまで就労したことがない 10 2.3%

439
問１８－１　１週間あたりの「就労日数」をご記入くだ
さい。　（問17で「1～４」に○を付けた方限定）

SA

1 １日 4 1.5% 該当者　273
2 ２日 6 2.3% 未回答　4
3 ３日 13 4.9% 無効　4
4 ３日～４日 8 3.0%
5 ４日 29 10.9%
6 ４日～５日 8 3.0%
7 ５日 168 63.4%
8 ５日～６日 8 3.0%
9 ６日 20 7.5%
10 ６日～７日 0 0.0%
11 ７日 1 0.4%



問１８－２　１日あたりの就労時間をご記入ください。
（問17で「1～４」に○を付けた方限定）

SA

1 １時間 1 0.4% 該当者　273
2 １時間３０分 0 0.0% 未回答　4
3 ２時間 3 1.1%
4 ２時間３０分 0 0.0%
5 ３時間 6 2.2%
6 ３時間３０分 7 2.6%
7 ４時間 26 9.7%
8 ４時間３０分 5 1.9%
9 ５時間 27 10.0%
10 ５時間３０分 5 1.9%
11 ６時間 29 10.8%
12 ６時間３０分 5 1.9%
13 ７時間 27 10.0%
14 ７時間３０分 12 4.5%
15 ８時間 88 32.7%
16 ８時間３０分 4 1.5%
17 ９時間 12 4.5%
18 ９時間３０分 1 0.4%
19 １０時間 4 1.5%
20 １０時間３０分 1 0.4%
21 １１時間 2 0.7%
22 １１時間３０分 1 0.4%
23 １２時間 2 0.7%
24 １２時間３０分 0 0.0%
25 １３時間 1 0.4%
26 １３時間３０分 0 0.0%
27 １４時間 0 0.0%
28 １４時間３０分 0 0.0%
29 １５時間 0 0.0%

問１８－３　家を出る時刻をご記入ください。（問17で
「1～４」に○を付けた方限定）

SA

1 4：00～4：29 0 0.0%
2 4：30～4:59 1 0.4% 該当者　273
3 5：00～5：29 1 0.4% 未回答　14
4 5：30～5:59 1 0.4% 無効　2
5 6：00～6：29 0 0.0%
6 6：30～6:59 5 1.9%
7 7：00～7：29 20 7.8%
8 ７：30～7:59 73 28.4%
9 8：00～8：29 66 25.7%
10 8：30～8:59 45 17.5%
11 9：00～9：29 25 9.7%
12 9：30～9:59 6 2.3%
13 10：00～10：29 3 1.2%
14 10：30～10:59 3 1.2%
15 11：00～11：29 0 0.0%
16 11：30～11:59 0 0.0%
17 12：00～12：29 0 0.0%
18 12：30～12:59 2 0.8%
19 13：00～13：29 0 0.0%
20 13：30～13:59 0 0.0%
21 14：00～14：29 1 0.4%
22 14：30～14:59 0 0.0%
23 15：00～15：29 0 0.0%
24 15：30～15:59 0 0.0%
25 16：00～16：29 1 0.4%
26 16：30～16:59 1 0.4%
27 17：00～17：29 0 0.0%
28 17：30～17:59 0 0.0%
29 18:00～18：29 0 0.0%
30 18：30～18:59 0 0.0%
31 19：00～19：29 0 0.0%
32 19：30～19:59 2 0.8%
33 20：00～20：29 0 0.0%
34 20:30～20：59 0 0.0%
35 21：00～21：29 0 0.0%
36 21：30～21：59 0 0.0%
37 22：00～22：29 1 0.4%
38 22：30～22：59 0 0.0%
39 23：00～23：29 0 0.0%
40 23：30～24：00 0 0.0%

問１８－４　帰宅時刻をご記入ください。（問17で「1
～４」に○を付けた方限定）

SA

1 1：00～1：29 1 0.4% 該当者　273
2 1：30～1:59 2 0.8% 未回答　15
3 2：00～2：29 0 0.0% 無効　3



4 2：30～2:59 0 0.0%
5 3：00～3：29 0 0.0%
6 3：30～3:59 0 0.0%
7 4：00～4：29 0 0.0%
8 4：30～4:59 0 0.0%
9 5：00～5：29 0 0.0%
10 5：30～5:59 0 0.0%
11 6：00～6：29 0 0.0%
12 6：30～6:59 0 0.0%
13 7：00～7：29 1 0.4%
14 ７：30～7:59 0 0.0%
15 8：00～8：29 0 0.0%
16 8：30～8:59 0 0.0%
17 9：00～9：29 0 0.0%
18 9：30～9:59 0 0.0%
19 10：00～10：29 1 0.4%
20 10：30～10:59 0 0.0%
21 11：00～11：29 2 0.8%
22 11：30～11:59 0 0.0%
23 12：00～12：29 1 0.4%
24 12：30～12:59 4 1.6%
25 13：00～13：29 8 3.1%
26 13：30～13:59 7 2.7%
27 14：00～14：29 10 3.9%
28 14：30～14:59 9 3.5%
29 15：00～15：29 9 3.5%
30 15：30～15:59 6 2.4%
31 16：00～16：29 16 6.3%
32 16：30～16:59 12 4.7%
33 17：00～17：29 38 14.9%
34 17：30～17:59 27 10.6%
35 18:00～18：29 58 22.7%
36 18：30～18:59 20 7.8%
37 19：00～19：29 13 5.1%
38 19：30～19:59 1 0.4%
39 20：00～20：29 4 1.6%
40 20:30～20：59 0 0.0%
41 21：00～21：29 6 2.4%
42 21：30～21：59 0 0.0%
43 22：00～22：29 1 0.4%
44 22：30～22：59 0 0.0%
45 23：00～23：29 0 0.0%
46 23：30～24：00 0 0.0%

問１９　フルタイム就労への希望はありますか。（問
17で「３～４」に○をつけた方限定）

SA

1 フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込み 16 13.8% 該当者　132
2 フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込み 28 24.1% 未回答　16
3 パート・アルバイト等の就労を続ける 67 57.8%
4 パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念し 5 4.3%

116
問２０　就労希望はありますか。（問１７で「５～６」に
○をつけた方限定）

SA

1 子育てや家事などに専念したい（就労の予定はな 43 28.3% 該当者　166 未回答　12 無効　2
2 一番下の子どもが（　）歳になったころに就労したい 70 46.1%
3 すぐにでも、もしくは１年以内に就労したいーフルタイ 7 4.6%

4
すぐにでも、もしくは１年以内に就労したいーパートタ
イム、アルバイト等 32 21.1%

152

2歳以下　５　３－５歳　40　６－８歳　20
　９歳以上　４　未回答２



問２０－２　希望する就労形態・・パートタイム、アル
バイト等１日あたり何日希望しますか。（問20で４に
○をつけた方限定）

SA

1 １日 0 0.0% 該当者　32
2 ２日 0 0.0% 未回答　1
3 ２日～３日 0 0.0%
4 ３日 8 25.8%
5 ３日～４日 4 12.9%
6 ４日 10 32.3%
7 ４日～５日 3 9.7%
8 ５日 6 19.4%
9 ５日～６日 0 0.0%
10 ６日 0 0.0%
11 ６日～７日 0 0.0%
12 ７日 0 0.0%

31
問２０－３　希望する就労形態・・パートタイム、アル
バイト等１日あたり何時間希望しますか。（問20で４
に○をつけた方限定）

SA

1 １時間 0 0.0% 該当者　32
2 ２時間 0 0.0% 未回答　1
3 ３時間 1 4.0% 無効　6
4 ４時間 9 36.0%
5 ５時間 10 40.0%
6 ６時間 5 20.0%
7 ７時間 0 0.0%
8 ８時間 0 0.0%
9 ９時間 0 0.0%
10 １０時間 0 0.0%

25
問２１　お子さんは現在、「定期的な教育・保育の事
業」を利用されていますか。

SA

1 利用している 302 68.0% 未回答　2
2 利用していない 142 32.0%

444
問２２－１　お子さんは、平日どのような教育・保育
の事業を利用していますか。年間を通じて「定期的
に」利用している事業をお答えください。（問２１で１
に○をつけた方限定）

MA

1 幼稚園<満３～５歳児> 131 45.0% 該当者　302
2 認可保育所 115 39.5% 無効　11
3 家庭的保育<０～２歳児> 1 0.3%
4 事業所内保育施設<０～５歳児> 19 6.5%
5 その他の認可外の保育施設 14 4.8%
6 幼稚園<満２歳児> 1 0.3%
7 幼稚園の預かり保育<満３～５歳児> 38 13.1%
8 ファミリーサポートセンター 1 0.3%
9 その他 9 3.1%

問２２－２　、教育・保育事業について、現在はどの
くらい利用していますか。１週間あたりの日数をご記
入ください。（問２２－１で「１～５」を選んだ方限定）

SA

1 １日 5 1.8% 該当者　280
2 １日～２日 1 0.4% 未回答　1
3 ２日 2 0.7%
4 ２日～３日 1 0.4%
5 ３日 1 0.4%
6 ３日～４日 1 0.4%
7 ４日 2 0.7%
8 ４日～５日 2 0.7%
9 ５日 216 77.4%
10 ５日～６日 11 3.9%
11 ６日 37 13.3%
12 ６日～７日 0 0.0%
13 ７日 0 0.0%



問２２－２－１　現在の利用時間（何時～）をおご記
入ください。（問２２－１で「１～５」を選んだ方限定）

SA

1 ６時 2 0.7% 該当者　280
2 6時30分 1 0.4% 未回答　5
3 ７時 13 4.7%
4 7時30分 10 3.6%
5 ８時 106 38.5%
6 8時30分 20 7.3%
7 ９時 110 40.0%
8 9時30分 2 0.7%
9 １０時 8 2.9%
10 10時30分 1 0.4%
11 １１時 0 0.0%
12 11時30分 0 0.0%
13 １２時 0 0.0%
14 12時30分 0 0.0%
15 １３時 1 0.4%
16 13時30分 0 0.0%
17 １４時 1 0.4%
18 14時30分 0 0.0%
19 １５時 0 0.0%
20 15時30分 0 0.0%
21 １６時 0 0.0%
22 16時30分 0 0.0%
23 １７時 1 0.4%
24 17時30分 0 0.0%

問２２－２－２　現在の利用時間（～まで）をご記入く
ださい。（問２２－１で「１～５」を選んだ方限定）

SA

1 ９時 1 0.4% 該当者　280
2 9時30分 0 0.0% 未回答　10
3 １０時 2 0.7%
4 10時30分 0 0.0%
5 １１時 0 0.0%
6 11時30分 0 0.0%
7 １２時 0 0.0%
8 12時30分 0 0.0%
9 １３時 2 0.7%
10 13時30分 0 0.0%
11 １４時 100 37.0%
12 14時30分 4 1.5%
13 １５時 17 6.3%
14 15時30分 1 0.4%
15 １６時 21 7.8%
16 16時30分 2 0.7%
17 １７時 41 15.2%
18 17時30分 9 3.3%
19 １８時 55 20.4%
20 18時30分 2 0.7%
21 １９時 15 5.6%
22 19時30分 0 0.0%
23 ２０時 0 0.0%
24 20時30分 0 0.0%

問２２－２－３　教育・保育事業について、１週間あ
たり何日希望しますか。（問２２－１で「１～５」を選ん
だ方限定）

SA

1 １日 3 1.6% 該当者　280
2 １日～２日 0 0.0% 未回答　96
3 ２日 0 0.0%
4 ２日～３日 0 0.0%
5 ３日 1 0.5%
6 ３日～４日 2 1.1%
7 ４日 1 0.5%
8 ４日～５日 2 1.1%
9 ５日 131 71.2%
10 ５日～６日 7 3.8%
11 ６日 32 17.4%
12 ６日～７日 0 0.0%
13 ７日 5 2.7%



問２２－２－４　希望する利用時間（何時～）をご記
入ください。（問２２－１で「１～５」を選んだ方限定）

SA

1 ６時 4 2.2% 該当者　280
2 6時30分 0 0.0% 未回答　98
3 ７時 20 11.0%
4 7時30分 6 3.3%
5 ８時 75 41.2%
6 8時30分 9 4.9%
7 ９時 59 32.4%
8 9時30分 2 1.1%
9 １０時 4 2.2%
10 10時30分 1 0.5%
11 １１時 0 0.0%
12 11時30分 0 0.0%
13 １２時 1 0.5%
14 12時30分 0 0.0%
15 １３時 1 0.5%
16 13時30分 0 0.0%
17 １４時 0 0.0%
18 14時30分 0 0.0%
19 １５時 0 0.0%
20 15時30分 0 0.0%
21 １６時 0 0.0%
22 16時30分 0 0.0%
23 １７時 0 0.0%
24 17時30分 0 0.0%

問２２－２－５　希望する利用時間（～迄）をご記入く
ださい。（問２２－１で「１～５」を選んだ方限定）

SA

1 ９時 1 0.6% 該当者　280
2 9時30分 0 0.0% 未回答　99
3 １０時 1 0.6%
4 10時30分 0 0.0%
5 １１時 0 0.0%
6 11時30分 0 0.0%
7 １２時 0 0.0%
8 12時30分 0 0.0%
9 １３時 1 0.6%
10 13時30分 0 0.0%
11 １４時 30 16.6%
12 14時30分 0 0.0%
13 １５時 27 14.9%
14 15時30分 1 0.6%
15 １６時 20 11.0%
16 16時30分 1 0.6%
17 １７時 34 18.8%
18 17時30分 4 2.2%
19 １８時 34 18.8%
20 18時30分 1 0.6%
21 １９時 19 10.5%
22 19時30分 3 1.7%
23 ２０時 4 2.2%
24 20時30分 0 0.0%

問２２－２－６　教育・保育事業について、現在はど
のくらい利用していますか。１週間あたりの日数をご
記入ください。（問２２で「６～９」を選んだ方限定）

SA

1 １日 3 8.1% 該当者　48
2 １日～２日 0 0.0% 未回答　11
3 ２日 1 2.7%
4 ２日～３日 0 0.0%
5 ３日 0 0.0%
6 ３日～４日 2 5.4%
7 ４日 4 10.8%
8 ４日～５日 1 2.7%
9 ５日 26 70.3%
10 ５日～６日 0 0.0%
11 ６日 0 0.0%
12 ６日～７日 0 0.0%
13 ７日 0 0.0%



問２２－２－７　現在の利用時間（何時～）をご記入
ください。（問２２で「６～９」を選んだ方限定）

SA

1 ６時 0 0.0% 該当者　48
2 6時30分 0 0.0% 未回答　11
3 ７時 0 0.0%
4 7時30分 1 2.7%
5 ８時 3 8.1%
6 8時30分 3 8.1%
7 ９時 2 5.4%
8 9時30分 0 0.0%
9 １０時 1 2.7%
10 10時30分 0 0.0%
11 １１時 0 0.0%
12 11時30分 0 0.0%
13 １２時 0 0.0%
14 12時30分 0 0.0%
15 １３時 0 0.0%
16 13時30分 0 0.0%
17 １４時 24 64.9%
18 14時30分 1 2.7%
19 １５時 2 5.4%
20 15時30分 0 0.0%
21 １６時 0 0.0%
22 16時30分 0 0.0%
23 １７時 0 0.0%
24 17時30分 0 0.0%

問２２－２－８　現在の利用時間（～迄）をご記入くだ
さい。（問２２で「６～９」を選んだ方限定）

SA

1 ９時 0 0.0% 該当者　48
2 9時30分 0 0.0% 未回答　11
3 １０時 0 0.0%
4 10時30分 0 0.0%
5 １１時 0 0.0%
6 11時30分 0 0.0%
7 １２時 1 2.7%
8 12時30分 0 0.0%
9 １３時 0 0.0%
10 13時30分 0 0.0%
11 １４時 1 2.7%
12 14時30分 0 0.0%
13 １５時 0 0.0%
14 15時30分 0 0.0%
15 １６時 6 16.2%
16 16時30分 0 0.0%
17 １７時 13 35.1%
18 17時30分 0 0.0%
19 １８時 15 40.5%
20 18時30分 0 0.0%
21 １９時 1 2.7%
22 19時30分 0 0.0%
23 ２０時 0 0.0%
24 20時30分 0 0.0%

問２２－２－９　教育・保育事業について、１週間あ
たり何日希望しますか。（問２２で「６～９」を選んだ
方限定）

SA

1 １日 0 0.0% 該当者　48
2 １日～２日 0 0.0% 未回答　24
3 ２日 0 0.0%
4 ２日～３日 0 0.0%
5 ３日 2 8.3%
6 ３日～４日 1 4.2%
7 ４日 2 8.3%
8 ４日～５日 0 0.0%
9 ５日 14 58.3%
10 ５日～６日 0 0.0%
11 ６日 5 20.8%
12 ６日～７日 0 0.0%
13 ７日 0 0.0%



問２２－２－１０　希望する１日あたりの利用時間（何
時～）をご記入ください。（問２２で「６～９」を選んだ
方限定）

SA

1 ６時 0 0.0% 該当者　48
2 6時30分 0 0.0% 未回答　25
3 ７時 0 0.0%
4 7時30分 1 4.3%
5 ８時 6 26.1%
6 8時30分 1 4.3%
7 ９時 2 8.7%
8 9時30分 0 0.0%
9 １０時 0 0.0%
10 10時30分 0 0.0%
11 １１時 0 0.0%
12 11時30分 0 0.0%
13 １２時 0 0.0%
14 12時30分 0 0.0%
15 １３時 0 0.0%
16 13時30分 0 0.0%
17 １４時 11 47.8%
18 14時30分 0 0.0%
19 １５時 1 4.3%
20 15時30分 0 0.0%
21 １６時 0 0.0%
22 16時30分 0 0.0%
23 １７時 0 0.0%
24 17時30分 0 0.0%
25 １８時 1 4.3%

問２２－２－１１　希望する１日あたりの利用時間（～
迄）をご記入ください。（問２２で「６～９」を選んだ方
限定）

SA

1 ９時 0 0.0% 該当者　48
2 9時30分 0 0.0% 未回答　25
3 １０時 0 0.0%
4 10時30分 0 0.0%
5 １１時 0 0.0%
6 11時30分 0 0.0%
7 １２時 0 0.0%
8 12時30分 0 0.0%
9 １３時 0 0.0%
10 13時30分 0 0.0%
11 １４時 1 4.3%
12 14時30分 0 0.0%
13 １５時 0 0.0%
14 15時30分 0 0.0%
15 １６時 4 17.4%
16 16時30分 0 0.0%
17 １７時 6 26.1%
18 17時30分 0 0.0%
19 １８時 8 34.8%
20 18時30分 0 0.0%
21 １９時 4 17.4%
22 19時30分 0 0.0%
23 ２０時 0 0.0%
24 20時30分 0 0.0%

問２２－３　現在利用している教育・保育施設や事業
を選んだ理由は何ですか。（問２１で１に○をつけた
方限定）

SA

1 自宅に近い（徒歩で通える）から 57 21.0% 該当者　302
2 勤め先に近い（通勤経路にある）から 48 17.7% 未回答　3
3 就労時間にあった利用ができるから 30 11.1% 無効　28
4 教育・保育の内容など、評判が良いから 54 19.9%
5 近所（知り合い）の子どもが利用しているから 13 4.8%
6 他に空いている施設がなかったから 20 7.4%
7 保育料（利用料）の負担が尐ないから 17 6.3%
8 その他 32 11.8%

271



問２２－４　平日、定期的に教育・保育事業が必要な
理由についてうかがいます。（問２１で１に○をつけ
た方限定）

MA

1 子どもの教育や発達のため 196 65.3% 該当者　302
2 現在、就労しているため 203 67.7% 未回答　2
3 就労の予定がある／休職中であるため 6 2.0%
4 家族・親族などを介護しているため 4 1.3%
5 保護者に病気や障がいがあるため 4 1.3%
6 保護者が学生であるため 2 0.7%
7 その他 3 1.0%

問２３　「定期的な教育・保育の事業」を利用してい
ない理由は何ですか。（問２１で２に○をつけた方限

MA

1 74 58.3% 該当者　142
2 子どもの祖父母や親戚の人がみている 13 10.2% 未回答　15
3 近所の人や父母の友人・知人がみている 0 0.0%
4 保育・教育施設に空きがない 6 4.7%
5 経済的な理由で事業を利用できない 9 7.1%
6 延長・夜間等の時間帯の条件が合わない 1 0.8%

7
子どもがまだ小さいため（　～歳くらいになったら利用
しようと考えている） 52 40.9% 2歳以下　９　３－５歳　37　未回答６
8 その他 16 12.6%

問２４－１　現在利用している、利用していないにか
かわらず、お子さんの平日の教育・保育の事業とし
て、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えく
ださい。

MA

1 幼稚園＜３～５歳の通常就園時間＞ 303 70.0% 未回答　13
2 幼稚園＜満２歳児＞ 57 13.2%
3 幼稚園の預かり保育＜定期的な利用のみ＞ 150 34.6%
4 認可保育所 184 42.5%
5 認定こども園 109 25.2%
6 家庭的保育 18 4.2%
7 小規模な保育施設 32 7.4%
8 居宅訪問型保育 15 3.5%
9 事業所内保育施設 54 12.5%
10 その他の認可外の保育施設 8 1.8%
11 ファミリーサポートセンター 29 6.7%
12 その他 7 1.6%

問２４－２　特に幼稚園の利用を強く希望しますか。
（問２４－１で１・２・３に○を付け、かつ、４～１２にも
○を付けた方限定）

SA

1 はい 96 69.6% 該当者　146
2 いいえ 42 30.4% 未回答　8

138
問２４－３　今後、教育・保育事業を利用する場合、
施設や事業を選ぶ判断材料は何ですか。

SA

1 自宅に近い（徒歩で通える）こと 45 12.8% 未回答　15
2 勤め先に近い（通勤経路にある）こと 28 8.0% 無効　80
3 就労時間に合った利用ができること 69 19.7%
4 教育・保育の内容など、評判が良いこと 131 37.3%
5 近所（知り合い）の子どもと通えること 6 1.7%
6 保育料（利用料）の負担が尐ないこと 57 16.2%
7 特にない（施設を問わない） 6 1.7%
8 その他 9 2.6%

351
問２５　現在、子育て支援センターを利用しています
か。

MA

1 子育て支援センターを利用している 86 19.8% 未回答　10
2 その他市内で実施している類似の事業を利用してい 13 3.0% 無効　1
3 いずれも利用していない 340 78.2%

問２６　問２５の子育て支援センター等の利用につい
て、今後は利用したり、利用日数を増やしたいと思
いますか。

SA

1 利用していないが、今後利用したい 60 14.5% 未回答　32
2 すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 45 10.9%
3 新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わ 309 74.6%

414



問２７-1　滝川市で実施している子育て支援事業に
ついてうかがいます。次のすべてについて知ってい
る場合は○をしてください。

MA

1 子育て講座 314 70.9% 未回答　3
2 育児相談 368 83.1%
3 おもちゃライブラリー 371 83.7%
4 ひまわり広場 150 33.9%
5 発達相談 314 70.9%
6 家庭児童相談 194 43.8%
7 児童館 393 88.7%
8 たきかわっ子ファイル 289 65.2%
9 こども広場 204 46.0%
10 どさんこ・子育て特典制度 372 84.0%
11 フッ化物洗口（教育・保育施設） 319 72.0%
12 すべての事業・施設を知らない 5 1.1%

問２７－２　次のすべての事業について、これまでに
利用したことがある場合は○をつけてください。

MA

1 子育て講座 145 33.0% 未回答　6
2 育児相談 141 32.0%
3 おもちゃライブラリー 236 53.6%
4 ひまわり広場 31 7.0%
5 発達相談 80 18.2%
6 家庭児童相談 21 4.8%
7 児童館 166 37.7%
8 たきかわっ子ファイル 234 53.2%
9 こども広場 81 18.4%
10 どさんこ・子育て特典制度 287 65.2%
11 フッ化物洗口（教育・保育施設） 272 61.8%
12 すべての事業・施設を利用したことがない 25 5.7%

問２７－３　次のすべての事業について、今後利用し
たい施設に○をつけてください。

MA

1 子育て講座 143 33.0% 未回答　13
2 育児相談 169 39.0%
3 おもちゃライブラリー 176 40.6%
4 ひまわり広場 85 19.6%
5 発達相談 129 29.8%
6 家庭児童相談 77 17.8%
7 児童館 296 68.4%
8 たきかわっ子ファイル 212 49.0%
9 こども広場 156 36.0%
10 どさんこ・子育て特典制度 318 73.4%
11 フッ化物洗口（教育・保育施設） 305 70.4%
12 すべての事業・施設を今後利用したいと思わない 34 7.9%

問２７－４　次の事業のうち、仕事の関係などで利用
時間が合わないが、利用したい事業はありますか。

MA

1 子育て講座 89 21.5% 未回答　33
2 育児相談 62 15.0%
3 おもちゃライブラリー 125 30.3%
4 ひまわり広場 37 9.0%
5 発達相談 62 15.0%
6 家庭児童相談 20 4.8%
7 児童館 154 37.3%
8 こども広場 87 21.1%
9 その他 10 2.4%
10 特にない 139 33.7%

問２８　お子さんの教育・保育事業について、土曜日
の利用希望はありますか。

SA

1 利用する必要はない 226 52.4% 未回答　15
2 ほぼ毎週利用したい 88 20.4%
3 月に１～２回は利用したい 117 27.1%

431



問２８－１-1　土曜日の利用希望で、何時から利用
したいですか。（問28で2または３を選んだ方限定）

SA

1 ７時 25 12.8% 該当者　205
2 ８時 95 48.5% 未回答　９
3 ９時 69 35.2%
4 １０時 6 3.1%
5 １１時 0 0.0%
6 １２時 0 0.0%
7 １３時 1 0.5%
8 １４時 0 0.0%
9 １５時 0 0.0%
10 １６時 0 0.0%
11 １７時 0 0.0%
12 １８時 0 0.0%
13 １９時 0 0.0%
14 ２０時 0 0.0%
15 ２１時 0 0.0%

196
問２８－１－２　土曜日の利用希望で、何時まで利用
したいですか。（問28で2または３を選んだ方限定）

SA

1 ７時 0 0.0% 該当者　205
2 ８時 0 0.0% 未回答　９
3 ９時 0 0.0% 無効　1
4 １０時 0 0.0%
5 １１時 0 0.0%
6 １２時 8 4.1%
7 １３時 7 3.6%
8 １４時 7 3.6%
9 １５時 14 7.2%
10 １６時 25 12.8%
11 １７時 64 32.8%
12 １８時 57 29.2%
13 １９時 12 6.2%
14 ２０時 1 0.5%
15 ２１時 0 0.0%

195
問２８－２　お子さんの教育・保育事業で、日曜・祝
日の利用希望はありますか。

SA

1 利用する必要はない 285 66.9% 未回答　20
2 ほぼ毎週利用したい 25 5.9%
3 月に１～２回は利用したい 116 27.2%

426
問２８－２－１　日曜・祝日の利用希望で、何時から
利用したいですか。（問28-2で2または３を選んだ方
限定）

SA

1 ７時 20 14.9% 該当者　141
2 ８時 63 47.0% 未回答　7
3 ９時 45 33.6%
4 １０時 5 3.7%
5 １１時 0 0.0%
6 １２時 0 0.0%
7 １３時 1 0.7%
8 １４時 0 0.0%
9 １５時 0 0.0%
10 １６時 0 0.0%
11 １７時 0 0.0%
12 １８時 0 0.0%
13 １９時 0 0.0%
14 ２０時 0 0.0%
15 ２１時 0 0.0%

134



問２８－２－２　日曜・祝日の利用希望で、何時まで
利用したいですか。（問28-2で2または３を選んだ方
限定）

SA

1 ７時 0 0.0% 該当者　141
2 ８時 1 0.7% 未回答　7
3 ９時 0 0.0%
4 １０時 0 0.0%
5 １１時 0 0.0%
6 １２時 6 4.5%
7 １３時 0 0.0%
8 １４時 6 4.5%
9 １５時 13 9.7%
10 １６時 10 7.5%
11 １７時 44 32.8%
12 １８時 41 30.6%
13 １９時 12 9.0%
14 ２０時 0 0.0%
15 ２１時 1 0.7%

134
問２９　問２８で「月に１～２回は利用したい」と答え
た方で、毎週ではなく、月に１～２回利用したい理由
はなんですか。（問28または28-2で３を選んだ方限

MA

1 月に数回仕事が入るため 106 65.8% 該当者　161
2 平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため 68 42.2%
3 親族の介護や手伝いが必要なため 6 3.7%
4 息抜きのため 60 37.3%
5 その他 23 14.3%

問３０　「幼稚園」を利用されている方で、幼稚園が
夏休み・冬休みなど長期休園中の教育・保育の事
業の利用を希望しますか。

SA

1 利用する必要はない 64 43.5% 該当者　148
2 休みの期間中、ほぼ毎週利用したい 43 29.3% 未回答　1
3 休みの期間中、週に数日利用したい 40 27.2%

147
問３０－１　休み期間中の利用を希望される方で、
教育・保育の事業を何時から利用したいですか。
（問30で2または３を選んだ方限定）

SA

1 ７時 2 2.5% 該当者　83
2 ８時 45 55.6% 未回答　2
3 ９時 33 40.7%
4 １０時 0 0.0%
5 １１時 0 0.0%
6 １２時 0 0.0%
7 １３時 1 1.2%
8 １４時 0 0.0%
9 １５時 0 0.0%
10 １６時 0 0.0%
11 １７時 0 0.0%
12 １８時 0 0.0%
13 １９時 0 0.0%
14 ２０時 0 0.0%
15 ２１時 0 0.0%

81
問３０－２　休みの期間中の利用を希望される方
で、教育・保育の事業を何時まで利用したいです
か。（問30で2または３を選んだ方限定）

SA

1 ７時 0 0.0% 該当者　83
2 ８時 0 0.0% 未回答　2
3 ９時 0 0.0%
4 １０時 0 0.0%
5 １１時 0 0.0%
6 １２時 2 2.5%
7 １３時 1 1.2%
8 １４時 8 9.9%
9 １５時 9 11.1%
10 １６時 10 12.3%
11 １７時 27 33.3%
12 １８時 21 25.9%
13 １９時 3 3.7%
14 ２０時 0 0.0%
15 ２１時 0 0.0%

81



問３１　問３０で、「週に数日利用したい」と答えた方
で、毎週ではなく、月に１～２回利用したい理由は何
ですか。（問30で３を選んだ方限定）

MA

1 週に数回仕事が入るため 17 44.7% 該当者　40
2 買い物等の用事をまとめて済ませるため 18 47.4% 未回答　2
3 親等親族の介護や手伝いが必要なため 3 7.9%
4 息抜きのため 15 39.5%
5 その他 10 26.3%

問３２　幼稚園や保育所など「平日の定期的な教育・
保育事業を利用している方」で、この１年間に、宛名
のお子さんが病気ケガで通常の事業が利用できな
かったことはありますか。

SA

1 あった 219 72.5% 未回答　144
2 なかった 83 27.5%

302
問３３　問３２で「あった」に○をつけた方で、この１年
間にお子さんが病気やけがで教育・保育事業が利
用できなかった際、どう対処されましたか。（問32で１
を選んだ方限定）

MA

1 父親が仕事などを休んで子どもをみた 51 23.4% 該当者　219
2 母親が仕事などを休んで子どもをみた 164 75.2% 未回答　1
3 （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 79 36.2%
4 父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみ 53 24.3%
5 ベビーシッターを利用した 0 0.0%
6 ファミリーサポートセンターを利用した 0 0.0%
7 仕方なく子どもだけで留守番させた 4 1.8%
8 その他 6 2.8%

問３４-1　問３３で「父親・母親が仕事などを休んで
子どもをみた」方で、中央保育所で実施している「病
後児保育」をご存じですか。（問33で１または２を選
んだ方限定）

SA

1 知っている 115 65.7% 該当者　176
2 知らない 60 34.3% 未回答　1

175
問３４－2　できれば、「病後児保育」を利用したかっ
たと思われましたか。（問33で１または２を選んだ方
限定）

SA

1 できれば利用したかった 34 20.6% 該当者　176
2 利用したいとは思わない／利用できない 131 79.4% 未回答　10

165 無効　1
問３４－３　「病後児保育」を利用したいと思わない
／利用できない理由は何ですか。（問34-2で１また
は２を選んだ方限定）

MA

1 病児・病後児を他人に看てもらうのは不安 40 30.8% 該当者　131
2 事業の質に不安がある 8 6.2% 未回答　1

3
事業の質に不安がある利便性（利用時間、日数、場
所など）が良くない 19 14.6%
4 利用料がかかる・高い 37 28.5%
5 利用料がわからない 32 24.6%
6 親が仕事を休んで対応する 62 47.7%
7 幼稚園を利用しているので、利用できない 19 14.6%
8 その他 35 26.9%

問３５　お子さんについて、日中の定期的な保育や
病気のため以外に、使用、親の通院、不定期の就
労等の目的で不定期に利用している事業はありま

MA

1 一時預かり（一時保育） 50 11.6% 未回答　15
2 幼稚園の預かり保育 51 11.9% 無効　1
3 ファミリーサポートセンター 4 0.9%
4 その他 7 1.6%
5 利用していない 336 78.1%

問３６　現在利用していない理由は何ですか。（問35
で５を選んだ方限定）

MA

1 特に利用する必要がない 258 77.9% 該当者　336
2 利用したい事業が身近にない 12 3.6% 未回答　5
3 事業の質に不安がある 18 5.4%

4
事業の質に不安がある利便性（場所や利用可能時
間・日数など）が良くない 21 6.3%
5 利用料がかかる・高い 57 17.2%
6 利用料がわからない 30 9.1%
7 自分が事業の対象者になるのかどうかわからない 42 12.7%
8 事業の利用方法（手続き等）がわからない 51 15.4%
9 その他 22 6.6%



問３７　私用、親の通院、不定期の就労等の目的
で、事業を利用する必要があると思いますか。

SA

1 利用したい 142 36.5% 未回答　57
2 利用する必要はない 247 63.5%

389
問３７－１「一時預かり（一時保育）」の利用を希望す
る方で、その理由は何ですか。

MA

1
私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事
等）、リフレッシュ目的 57 72.2% 該当者　106

2
冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親
の通院　等 52 65.8% 未回答　27
3 不定期の就労 15 19.0%
4 その他 3 3.8%

問３７－２　「幼稚園の預かり保育」の利用を希望す
る方で、その理由は何ですか。

MA

1
私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事
等）、リフレッシュ目的 25 73.5% 該当者　64

2
冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親
の通院等 23 67.6% 未回答　27
3 不定期の就労 8 23.5%
4 その他 1 2.9%

問３７－３　「ファミリーサポートセンター」の利用を希
望する方で、その理由はなんですか。

MA

1
私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事
等）、リフレッシュ目的 9 69.2% 該当者　40

2
冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親
の通院等 5 38.5% 未回答　27
3 不定期の就労 3 23.1%
4 その他 1 7.7%

問３７－4　「その他の施設」の利用を希望する方で、
その理由はなんですか。

MA

1
私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事
等）、リフレッシュ目的 3 60.0% 該当者　32

2
冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親
の通院等 2 40.0% 未回答　27
3 不定期の就労 2 40.0%
4 その他 1 20.0%

問３８　問３７の目的でお子さんを預ける場合、次の
いずれが望ましいと思われますか。（問37で１を選ん

MA

1
大規模な施設で子どもを保育する事業（例：幼稚園・
保育所等） 111 82.2% 該当者　142

2
小規模な施設で子どもを保育する事業（例：地域子
育て支援拠点等） 64 47.4% 未回答　7

3
地域住民などが家庭から近い場所で保育する事業
（例：ファミリーサポートセンター） 27 20.0%
4 その他 2 1.5%

問３９　この１年間に、保護者の用事により、お子さ
んを泊りがけで家族以外にみてもらったことはありま
したか。

MA

1 あった 118 26.9% 未回答　9
ア （同居者を含む）親族・知人にみてもらった 95 21.6%
イ 子育て短期支援事業（ショートステイ）を利用した 1 0.2%
ウ イ以外の保育事業を利用した 1 0.2%
エ 仕方なく子どもを同行させた 17 3.9%
オ 仕方なくこどもだけで留守番させた 4 0.9%
カ その他 0 0.0%
2 なかった 335 76.3%

問４０　問３９で「あった」と答えた方で、その場合の
困難度はどの程度でしたか。（問39で１を選んだ方

SA

1 非常に困難だった 12 12.5% 該当者　102
2 どちらかというと困難だった 27 28.1% 未回答　6
3 特に困難ではなかった 57 59.4%



問４１　お子さんが小学校に入ったら、放課後の時
間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。
（１～3年生）

MA

1 自宅 110 46.8% 未回答　211
2 祖父母宅や友人・知人宅 44 18.7%
3 習い事 85 36.2%
4 クラブ活動 32 13.6%
5 児童館 68 28.9%
6 放課後児童クラブ 127 54.0%
7 放課後子ども教室 25 10.6%
8 ファミリーサポートセンター 0 0.0%
9 その他（公民館、公園など） 26 11.1%

問４１　お子さんが小学校に入ったら、放課後の時
間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。
（４～6年生）

MA

1 自宅 129 62.6% 未回答　240
2 祖父母宅や友人・知人宅 33 16.0%
3 習い事 90 43.7%
4 クラブ活動 77 37.4%
5 児童館 55 26.7%
6 放課後児童クラブ 59 28.6%
7 放課後子ども教室 24 11.7%
8 ファミリーサポートセンター 0 0.0%
9 その他（公民館、公園など） 27 13.1%

問４２ー１－１　「放課後児童クラブ」で、「土曜日」の
利用を希望しますか。（問41で６を選んだ方限定）

SA

1 低学年（１～３年生）の間だけ利用したい 25 40.3% 該当者　127
2 高学年（４～６年生）になっても利用したい 21 33.9% 未回答　65
3 利用する必要はない 20 32.3%

問４２－２－１　「放課後児童クラブ」で、「日曜日・祝
日」に利用を希望しますか。（問41で６を選んだ方限
定）

SA

1 低学年（１～３年生）の間だけ利用したい 10 17.5% 該当者　127
2 高学年（４～６年生）になっても利用したい 17 29.8% 未回答　70
3 利用する必要はない 34 59.6%

問４２－３－１　「放課後児童クラブ」で、「長期の休
み（春・夏・冬休み）」に利用を希望しますか。（問41
で６を選んだ方限定）

SA

1 低学年（１～３年生）の間だけ利用したい 39 57.4% 該当者　127
2 高学年（４～６年生）になっても利用したい 35 51.5% 未回答　59
3 利用する必要はない 2 2.9%

問４３－１　お子さんが生まれた時、母親は育児休
業を取得しましたか。

SA

1 働いていなかった 226 53.4% 未回答　21
2 取得した（取得中である） 133 31.4% 無効　2
3 取得していない 64 15.1%

423
問４３－２　お子さんが生まれた時、父親は育児休
業を取得しましたか。

SA

1 働いていなかった 5 1.2% 未回答　41
2 取得した（取得中である） 16 4.0%
3 取得していない 384 94.8%

405
問４３－３　母親で取得していない方はその理由の
番号をご記入ください。（問43-1で３を選んだ方限

MA

1 職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 8 12.5% 該当者　64
2 仕事が忙しかった 3 4.7%
3 （産休後に）仕事に早く復帰したかった 3 4.7%
4 仕事に戻るのが難しそうだった 3 4.7%
5 昇給・昇格などが遅れそうだった 0 0.0%
6 収入減となり、経済的に苦しくなる 4 6.3%
7 保育所（園）などに預けることができた 7 10.9%
8 配偶者が育児休業制度を利用した 0 0.0%

9
配偶者が無職、　祖父母等の親族にみてもらえるな
ど、制度を利用する必要がなかった 11 17.2%

10 子育てや家事に専念するため退職した 18 28.1%
11 育児休業制度を知らなかった 0 0.0%

12
職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定め
がなかった） 8 12.5%

13
有期雇用（アルバイト・パートを含む）のため育児休
業の取得要件を満たさなかった 14 21.9%

14
産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得で
きることを知らず、退職した 0 0.0%

15 その他 19 29.7%



問４３－４　父親で取得していない方はその理由の
番号をご記入ください。（問43-2で３を選んだ方限

MA

1 職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 95 27.5% 該当者　384
2 仕事が忙しかった 106 30.7% 未回答　39
3 （産休後に）仕事に早く復帰したかった 3 0.9%
4 仕事に戻るのが難しそうだった 7 2.0%
5 昇給・昇格などが遅れそうだった 16 4.6%
6 収入減となり、経済的に苦しくなる 88 25.5%
7 保育所（園）などに預けることができた 7 2.0%
8 配偶者が育児休業制度を利用した 83 24.1%

9
配偶者が無職、　祖父母等の親族にみてもらえるな
ど、制度を利用する必要がなかった 132 38.3%

10 子育てや家事に専念するため退職した 1 0.3%
11 育児休業制度を知らなかった 3 0.9%

12
職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定め
がなかった） 34 9.9%

13
有期雇用（アルバイト・パートを含む）のため育児休
業の取得要件を満たさなかった 4 1.2%

14
産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得で
きることを知らず、退職した 0 0.0%

15 その他 34 9.9%

問４４　子どもが原則１歳（保育所に入れないなど一
定の要件を満たす場合は１歳６か月）になるまで育
児休業給付が支給される仕組みや、子どもが満３歳
になるまでの育児休業等の期間について健康保険
及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕組みが
あることをご存じでしたか。

SA

1 育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた 162 38.2% 未回答　22
2 育児休業給付のみ知っていた 106 25.0%
3 保険料免除のみ知っていた 14 3.3%
4 育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった 142 33.5%

424
問４５－１　問４３で「取得した（取得中である）」と回
答した母親で、育児休業取得後、職場に復帰しまし
たか。（問43-1で２を選んだ方限定）

SA

1 育児休業取得後、職場に復帰した 81 73.6% 該当者　133
2 現在も育児休業中である 20 18.2% 未回答　23
3 育児休業中に離職した 9 8.2%

110
問４５－２　問４３で「取得した（取得中である）」と回
答した父親で、育児休業取得後、職場に復帰しまし
たか。（問43-２で３を選んだ方限定）

SA

1 育児休業取得後、職場に復帰した 8 88.9% 該当者　16
2 現在も育児休業中である 1 11.1% 未回答　7
3 育児休業中に離職した 0 0.0%

9
問４６－１－１　「育児休業取得後、職場に復帰した」
と回答した母親で、育児休業から職場に復帰したの
は、４月の保育所入所に合わせたタイミングでした
か。（問45-1で1を選んだ方限定）

SA

1 ４月の保育所入所に合わせたタイミングだった 18 22.8% 該当者　８１
2 それ以外だった 61 77.2% 未回答　2

79
問４６－１－２　「育児休業取得後、職場に復帰した」
と回答した父親で、育児休業から職場に復帰したの
は、４月の保育所入所に合わせたタイミングでした
か。（問45-2で1を選んだ方限定）

SA

1 ４月の保育所入所に合わせたタイミングだった 1 12.5% 該当者　8
2 それ以外だった 7 87.5%

8
問４６－５－１　母親の育児休業からの職場復帰時
には、短時間勤務制度を利用しましたか。（問45-1
で1を選んだ方限定）

SA

1
利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかっ
た、もともと短時間勤務だった） 14 19.7% 該当者　８１
2 利用した 23 32.4% 未回答　10
3 利用したかったが、利用しなかった（利用できなかっ 34 47.9%

71
問４６－５－２　父親の育児休業からの職場復帰時
には、短時間勤務制度を利用しましたか。（問45-2
で1を選んだ方限定）

SA

1
利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかっ
た、もともと短時間勤務だった） 4 66.7% 該当者　8
2 利用した 0 0.0% 未回答　2
3 利用したかったが、利用しなかった（利用できなかっ 2 33.3%

6



問４６－６－１　「利用したかったが、利用しなかった
（利用できなかった）」と回答した「母親」で、「短時間
勤務制度」を利用しなかった理由は何ですか。（問４
６－５－1で３を選んだ方限定)

MA

1 職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった 20 58.8% 該当者　34
2 仕事が忙しかった 12 35.3%
3 短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦し 18 52.9%

4
短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位
が下がる 1 2.9%
5 配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用し 0 0.0%

6
配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるな
ど、制度を利用する必要がなかった 1 2.9%
7 子育てや家事に専念するため退職した 0 0.0%
8 職場に短時間勤務制度（就業規則に定め）がなかっ 6 17.6%
9 短時間勤務制度を利用できることを知らなかった 2 5.9%
10 その他 3 8.8%

問４６－６－２　「利用したかったが、利用しなかった
（利用できなかった）」と回答した「父親」で、「短時間
勤務制度」を利用しなかった理由は何ですか。（問４
６－５－2で３を選んだ方限定)

MA

1 職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった 1 50.0% 該当者　２
2 仕事が忙しかった 1 50.0%
3 短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦し 1 50.0%

4
短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位
が下がる 0 0.0%
5 配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用し 0 0.0%

6
配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるな
ど、制度を利用する必要がなかった 1 50.0%
7 子育てや家事に専念するため退職した 0 0.0%
8 職場に短時間勤務制度（就業規則に定め）がなかっ 0 0.0%
9 短時間勤務制度を利用できることを知らなかった 0 0.0%
10 その他 0 0.0%

問４７－１　問４５で「現在も育児休業中である」と回
答した「母親」で、お子さんが１歳になったときに必ず
利用できる事業があれば、１歳になるまで育児休業
を取得しますか。または、預けられる事業があっても
１歳になる前に復帰しますか。（問45-1で２を選んだ

SA

1 １歳になるまで育児休業を取得したい 16 100% 該当者　20
2 １歳になる前に復帰したい 0 未回答　4

16
問４７－２　問４５で「現在も育児休業中である」と回
答した「父親」で、お子さんが１歳になったときに必ず
利用できる事業があれば、１歳になるまで育児休業
を取得しますか。または、預けられる事業があっても
１歳になる前に復帰しますか。（問45-2で２を選んだ

SA

1 １歳になるまで育児休業を取得したい 1 100% 該当者　1
2 １歳になる前に復帰したい 0

1
問４８　子育てしながら長く働き続けるためには、ど
のような職場環境であることが重要だと考えます

MA

1 女性が働き続けることに理解がある職場であること 315 84.0% 未回答　71

2
従業員同士がお互いの仕事をカバーしあえる雰囲気
があること 312 83.2%
3 働いているお母さんが多くいること 169 45.1%
4 有給休暇の取得や早退をしやすい雰囲気があること 321 85.6%
5 ある程度、自分の裁量で働く時間が決められること 151 40.3%
6 育児や介護の支援制度が充実していること 239 63.7%

7
在宅勤務など多様な働き方を可能とする制度を導入
していること 112 29.9%
8 その他 29 7.7%

問４９　子どもの教育・保育施設の入所について、本
来どうあることが望ましいと思いますか。

SA

1
０歳は家庭で、１歳児（育児休業明け）から保育所を
利用することが良いと思う 48 11.3% 未回答　21

2
２歳までは家庭で、３歳からは幼稚園や保育所など
を利用することが良いと思う 180 42.5% 無効　1

3
２歳までは小さな尐人数制の保育所で、３歳からは
大きな保育所・幼稚園を利用することが良いと思う 33 7.8%

4
０歳から２歳までの保育、３歳から就学前の教育・保
育を同じ施設で継続して利用できることが良いと思う 111 26.2%
5 その他 52 12.3%

424



問５０　子育てに関する情報を主にどこから（また
は、誰から）入手していますか。

MA

1 家族、親族 160 46.6% 未回答　8
2 隣近所の人、知人、友人 183 53.4% 無効　95
3 子育てサークルの仲間 12 3.5%
4 保育所、幼稚園、学校 144 42.0%
5 市役所 15 4.4%
6 保険センター 37 10.8%
7 子育て支援センター 52 15.2%
8 広報たきかわ市のパンフレット 64 18.7%
9 子育て雑誌（市販のもの、フリーペーパー等） 18 5.2%
10 パソコンによるインターネット 16 4.7%
11 携帯電話やスマートフォンによるインターネット 135 39.4%
12 コミュニティー誌 4 1.2%
13 その他 6 1.7%
14 情報の入手先・方法がわからない 7 2.0%

問５１－１　子どもを育てるのは楽しい SA
1 よく感じる 307 70.1% 未回答　8
2 時々感じる 118 26.9%
3 あまり感じない 12 2.7%
4 全く感じない 1 0.2%

438
問５１－２　子どもの顔を見ると気持ちが安らぐ SA
1 よく感じる 355 80.9% 未回答　7
2 時々感じる 78 17.8%
3 あまり感じない 5 1.1%
4 全く感じない 1 0.2%

439
問５１－３　子どもがいると家庭が明るくなる SA
1 よく感じる 406 92.7% 未回答　7
2 時々感じる 29 6.6% 無効　1
3 あまり感じない 1 0.2%
4 全く感じない 2 0.5%

438
問５１－４　子育てに不安や負担を感じる SA
1 よく感じる 54 12.3% 未回答　7
2 時々感じる 239 54.4%
3 あまり感じない 111 25.3%
4 全く感じない 35 8.0%

439
問５１－５　子どもの世話が嫌になる SA
1 よく感じる 13 3.0% 未回答　7
2 時々感じる 182 41.5%
3 あまり感じない 155 35.3%
4 全く感じない 89 20.3%

439
問５１－６　子どもを叩きたくなることや、あたりたくな
ることがある

SA

1 よく感じる 12 2.7% 未回答　7
2 時々感じる 191 43.5% 　
3 あまり感じない 129 29.4%
4 全く感じない 107 24.4%

439
問５２－１　子育てに関して、どのような不安や悩み
がありますか。　（子どものこと）

MA

1 子どもの食事や栄養のこと 188 43.3% 未回答　10
2 言葉など知的・精神的な発育のこと 114 26.3% 無効　2
3 指しゃぶり、夜泣き、性格や行動のこと 127 29.3%
4 勉強や進学のこと 140 32.3%
5 その他 31 7.1%
6 特にない 97 22.4%

問５２－２　子育てに関して、どのような不安や悩み
がありますか。（自分のこと）

MA

1 子どもとの接し方や意志の疎通がうまくいかないこと 45 10.5% 未回答　10
2 しつけがうまくいかないこと 110 25.8% 無効　9
3 育児の方法がよくわからないこと 33 7.7%
4 育児で疲れること 136 31.9%
5 親戚や隣近所の目が気になること 14 3.3%
6 自分の時間を十分にもてないこと 171 40.0%
7 子どもとの時間を十分にもてないこと 108 25.3%
8 その他 15 3.5%
9 特にない 111 26.0%



問５２－３　子育てに関して、どのような不安や悩み
がありますか。（家庭のこと）

MA

1 配偶者との関係（育児についての意見の不一致な 75 17.8% 未回答　24
2 祖父母との育児方針の食い違い 30 7.1%
3 経済的な不安・負担 186 44.1%
4 その他 7 1.7%
5 特にない 192 45.5%

問５４－１－１　「幼稚園・認可保育所・認定こども
園・認可外保育施設など」お子さんが現在利用して
いますか。

SA

1 利用なし 126 30.6% 未回答　34
2 利用あり 286 69.4%

412
問５４－１－２　「幼稚園・認可保育所・認定こども
園・認可外保育施設など」お子さんが今後利用を希
望しますか。

SA

1 利用希望なし 53 14.6% 未回答　82
2 利用希望あり 311 85.4%

364
問５４－２－１　「子育て支援センター」お子さんが現
在利用していますか。

SA

1 利用なし 221 67.2% 未回答　117
2 利用あり 108 32.8%

329
問５４－２－２　「子育て支援センター」お子さんが今
後利用を希望しますか。

SA

1 利用希望なし 170 57.2% 未回答　149
2 利用希望あり 127 42.8%

297
問５４－３－１　「ファミリーサポートセンター」お子さ
んが現在利用していますか。

SA

1 利用なし 315 96.3% 未回答　119
2 利用あり 12 3.7%

327
問５４－３－２　「ファミリーサポートセンター」お子さ
んが今後利用を希望しますか。

SA

1 利用希望なし 247 84.0% 未回答　152
2 利用希望あり 47 16.0%

294
問５４－４－１　「一時預かり」お子さんが現在利用し
ていますか。

SA

1 利用なし 272 79.5% 未回答　104
2 利用あり 70 20.5%

342
問５４－４－２　「一時預かり」お子さんが今後利用を
希望しますか。

SA

1 利用希望なし 166 55.0% 未回答　143
2 利用希望あり 136 45.0%

302
問５４－５－１　「延長保育」お子さんが現在利用し
ていますか。

SA

1 利用なし 256 74.9% 未回答　104
2 利用あり 86 25.1%

342
問５４－５－２　「延長保育」お子さんが今後利用を
希望しますか。

SA

1 利用希望なし 159 51.0% 未回答　134
2 利用希望あり 153 49.0%

312
問５４－６－１　「病後児保育」お子さんが現在利用
していますか。

SA

1 利用なし 305 92.7% 未回答　117
2 利用あり 24 7.3%

329
問５４－６－２　「病後児保育」お子さんが今後利用
を希望しますか。

SA

1 利用希望なし 207 68.3% 未回答　143
2 利用希望あり 96 31.7%

303
問５５　滝川市の子育ての環境や支援に満足してい
ますか。

SA

1 １：満足度が低い 132 32.0% 前回 未回答　32
2 2 112 27.1% 無効　1
3 ３：ふつう 133 32.2%
4 4 30 7.3%
5 ５：満足度が高い 6 1.5%

413

14.2%
1.7%

13.0%
18.9%
47.3%



問５６　滝川市が、今よりももっと子育てしやすいま
ちをなるためには、どのようなことが重要だと思いま

MA

1 安心して妊娠・出産を迎えるための環境づくり 158 40.5% 未回答　19
2 親と子のこころとからだの健康づくり 178 45.6% 無効　37
3 地域における様々な子育て支援サービスの充実 82 21.0%
4 支援が必要な子どもへのきめ細やかな取組み 28 7.2%
5 子育て支援ネットワークづくり 18 4.6%
6 男性の子育ての参加促進 23 5.9%
7 保育所や学童クラブ事業等の保育サービスの充実 173 44.4%
8 仕事と子育て両立の推進 72 18.5%
9 働く親が利用できる子育て支援事業の推進 53 13.6%
10 子どもの豊かなこころの育み支援 50 12.8%
11 次代を担う心身ともたくましい子どもの育成 54 13.8%
12 学校教育の推進 29 7.4%
13 幼保一体化の促進 62 15.9%
14 思春期と学童期のこころとからだの健康づくり 14 3.6%
15 子どもの権利を守るための環境整備 9 2.3%
16 子どもの安全の確保 56 14.4%
17 親育ち教室の推進 13 3.3%


